

2 lei

26 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Vineri, 3 martie 2017, nr. 41 (5865), anul XXVI

16 pagini

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book



"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)

■ RAPORT KNIGHT FRANK:
Numărul milionarilor în dolari din România a crescut cu 3,7% anul trecut, la 11.200
PAGINA 2

■ Marile bănci, amendate cu 321 miliarde dolari de la izbucnirea crizei financiare
PAGINA 16



GRAM AUR = 171,7059 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2492 RON

EURO = 4,5218 RON

DOLAR = 4,2940 RON

SURSE DIN PIATA DE CAPITAL:

ASF a sesizat DIICOT cu privire la diferența de raportări ale Romcab



● Surse bancare susțin că EximBank ar fi făcut plângere în rem la DNA referitor la speța Romcab și SGS

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a sesizat, recent, DIICOT cu privire la diferența de raportări ale "Romcab" dintre două trimestre consecutive, respectiv dintre profitul de 9 milioane de euro, anunțat pentru primele nouă luni din 2016, și pierderea de 39 milioane de euro raportată pentru întreg anul 2016, ne-a declarat sursa din piața de capital.

A acțiunile "Romcab" au fost suspendate pe 17 februarie de la tranzacționare, la solicitarea Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), care s-a cerut companiei un raport detaliat cu privire la factorii care au generat modificarea situației financiare de la data 30.09.2016 la 16.02.2017.

A.S.

(continuare în pagina 8)

O persoană de 94 de ani a ajuns să dețină peste 5% din acțiunile Oil Terminal

● Acțiunile companiei au urcat, ieri, cu 14,61%, iar de la începutul anului aproape s-au dublat

O persoană de 94 de ani a ajuns să dețină peste 5% din acțiunile Oil Terminal, conform datelor publicate pe site-ul Bursei de Valori București (BVB). Este vorba despre Sebastian Valentin Dumitrescu, care, de la 3,33%

de acțiuni anterior, a ajuns să dețină 5,41%, respectiv peste 31,5 milioane de acțiuni.

Acțiunile Oil Terminal sunt deținute în proporție de 59,62% de către statul român prin Ministerul Energiei, iar restul de alți acționari.

Fondul Proprietatea a anunțat că a vândut, pe 24 februarie, acțiuni din Oil Terminal, reducându-și participația de la 5,4% la 3,8%.

A.S.

(continuare în pagina 8)



România se alătură țarilor care luptă împotriva transferului profiturilor multinaționalelor

● Printre prioritățile autorităților noastre fiscale se numără și unele modificări din domeniul prețurilor de transfer



Țara noastră se alătură statelor și jurisdicțiilor care militează împotriva transferului profiturilor, potrivit unui comunicat de presă care anunță că Executivul a aprobat, ieri, printr-un proiect de lege, aderarea României ca asociat la Forumul de implementare a Proiectului BEPS (Erodarea bazei de impozitare și transferul profiturilor). Acest lucru va permite participarea României la realizarea măsurilor privind combaterea erodării bazei de impozitare și transferul profiturilor, precum și implementarea acestora pe teritoriul național.

Entitățile la care ne-am alăturat lucrează cu Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OECD) și cu membrii G20 la dezvoltarea standardelor Proiectului BEPS și la monitorizarea implementării acestuia, care vor fi aplicate și în țara noastră, ținând cont de particularitățile de dezvoltare.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 3)

Jurnal de criză

A ATINS NIVELUL ȚINTIT DE BCE

Inflația din zona euro, la cel mai ridicat nivel din ultimii patru ani

Rata anuală a inflației din zona euro a atins în februarie, pentru prima dată în ultimii patru ani, 2%, atât cât este ținta Băncii Centrale Europene (BCE), arată estimarea preliminară publicată ieri de Oficiul european de statistică (Eurostat). În ianuarie, inflația din uniunea monetară atinsese 1,8%.

Potrivit Eurostat, cea mai importantă majorare de prețuri a fost înregistrată, luna trecută, în domeniul energiei: +9,2% în ritm anual, după un avans de 8,1% în ianuarie. Urmează creșterile prețurilor alimentelor, alcoolului și țigărilor (+2,5%, față de un avans de 1,8% în ianuarie). Prețurile serviciilor au consensat o creștere anuală de 1,3%, în februarie.

Însă, inflația de bază, care exclude prețurile volatile ale energiei și alimentelor, a fost de numai 0,9% în februarie, neschimbată față de luna anterioară.

Analizii consideră că inflația de bază scăzută va determina BCE să-și mențină politica monetară neschimbată. BCE urmează să publice săptămânal viitoare noile sale previziuni de creștere economică și inflație pentru zona euro.

V.R.



51948491340012 05865

"LafargeHolcim" recunoaște că fabrica sa din Siria a finanțat, în mod indirect, Statul Islamic



Producătorul franco-elvețian de ciment "LafargeHolcim" a recunoscut, ieri, că a recurs la "practici inacceptabile" ca să asigure, în perioada 2012-2014, continuarea operațiunilor unei fabrici de ciment din Siria.

Anunțul în acest sens vine după ce, în ianuarie, surse apropiate situației declarau, citate de AFP, că guvernul francez a lansat o plângere în

instanță împotriva "Lafarge" pentru că societatea a cumpărat țigări în Siria ca să alimenteze fabrica din Jalabiya, încălcând sancțiunile impuse acestei țări de Occident.

Compania a recunoscut că filiala sa din Siria, care aparține la vremea respectivă grupului "Lafarge", a remis fonduri unor părți terțe, cu scopul de a găsi aranjamente cu unele grupuri armate, inclusiv terți vizati de sancțiuni, fără să poată să stabilească destinatarii finali.

Compania nu a precizat care sunt aceste grupuri.

V.R.

(continuare în pagina 8)

Citiți, în pag. 5, "Valoarea vânzărilor de ciment ale grupului LafargeHolcim în România a scăzut cu 4,9% în 2016".

SCANDALUL DINTRE CURTEA DE CONTURI ȘI BĂNCILE PENTRU LOCUINȚE

BCR BpL a câștigat, pe fond, procesul împotriva Curții de Conturi

● "Instanța anulează decizia Curții de Conturi în cazul BCR Banca pentru Locuințe" ● Curtea de Conturi a spus, în 2015, că cele două bănci de economisire-creditate ar fi încălcat legea

Curtea de Apel București s-a pronunțat în cazul deschis de BCR Banca pentru Locuințe (BCR BpL) împotriva Curții de Conturi, anulând decizia pe care aceasta din urmă a luat-o referitoare la activitatea băncii, au anunțat, ieri, reprezentanții BCR BpL.

Aceștia subliniază că instanța a

dat câștig de cauză BCR BpL, anulând hotărârea Curții cu privire la acordarea primei de stat, prin sentința pronunțată în data de 1 martie, care prevede că legislația de obligația justificarea utilizării pentru domeniul locativ pe clienții care au economisit minimum cinci ani, arătând că împrumutul, în sistemul colectiv al economisirii-creditații,

este numai o opțiune a clientului, nu o obligativitate. De asemenea, instanța menționează că persoanele fizice minore ori cele în vârstă de peste 65 de ani sunt eligibile să primească prima de stat, conform comunicatului băncii.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 8)

DIVIDEND BRUT PE ACȚIUNE DE 0,0815 LEI SAU PROGRAM DE RĂSCUMPĂRARE DE ACȚIUNI

SIF Oltenia propune două variante de repartizare a profitului net

Consiliul de Administrație al SIF Oltenia SA propune Adunării Generale Ordinare a Acționarilor două variante de repartizare a profitului net realizat în anul 2016. Profitul net al exercițiului financiar este de 101.271.376,81 lei, superior cu 0,89% celui prevăzut prin Bugetul de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2016.

O primă variantă se referă la distribuția de dividende, prin care se acordă un dividend brut pe acțiune de 0,0815 lei. Astfel, din profitul net, vor fi acordate dividende de 47.283.505,69 lei (46,69% din profitul net), restul urmând să fie repartizat către surse proprii de dezvoltare - 53.987.871,12 lei (53,31% din profitul net). Dividendul propus asigură o rată de remunerare a acționarilor de 5,3% calculată la prețul mediu de



tranzacționare al acțiunilor în 2016 (1.5357 lei/acțiune) și de 5% calculată la prețul de închidere pentru anul 2016 (1,63 lei/acțiune).

A.S.

(continuare în pagina 5)

Abonează-te la
BURSA!
Folosește cuponul din
ultima pagină!

